

markets 市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A叠 星期二 2009.9.8
电话:021-38967882

■ 导读

汇金增持三大行周年

◎汇金是否继续增持将主要取决于市场的表现。目前来看,现阶段汇金持币观察的可能性更大 详见 A2

银行股:表面上看很美

◎当前银行股估值较低的情况或许并没有反映未来可能出现的变化 详见 A6

银行联盟“瓦解”一对多“攀亲”

◎此前大量集中在“小银行”和券商渠道的专户一对多计划,有望在本周批量走入四大国有银行的发行渠道 详见 A3

中国中冶 A 股发行价区间落定

◎价格区间最终确定为 5.00 元/股-5.42 元/股,远低于市场预期 详见 A2

建银系券商整合新方案浮现

◎除宏源证券和西南证券两家上市券商以外,汇金公司将全面接手建银投资所持其余证券公司股权 详见 A3

交行首吃螃蟹 银行参股保险公司开闸

收购中保康联人寿 51% 股权,全牌照金融航母完成重要组件装配

◎记者 黄蕾 ○唐真龙 编辑 颜剑

银行试点参股保险公司“朱门”初启,交通银行如愿成为首吃“螃蟹”者。

多位知情人士昨晚向上海证券报透露称,涉及交易的买卖双方——交通银行、中国人寿集团昨日下午分别收到来自中国保监会的相关批文,前者将正式接过后者手持的中保康联人寿 51% 的股权。交行搭建全业务牌照的金融集团又迈进了一大步。

银监会、保监会的审批流程都已走完,由于卖方中国人寿属于国有保险公司,因此该笔交易最后还需要得到财政部核价通过。”一位熟知该笔交易进展的知情人士对本报说。据悉,交行在香港的子公司交银保险董事长关浣非将有望成为中保康联人寿新掌门”。

溢价或近 30%

一段两年的恋情,终于开花结果。

对于苦盼新资方进入的中保康联人寿来说,这显然是个好消息。自四年前中方股东决定退出后,公司的经营状态就一直处于过渡阶段,业务扩张基本停滞。如果年底前交行正式入主,那我们的业务很快就能恢复运

转了。”中保康联一位员工的感慨代表了大部分职员的心声。

交行要收购的这家中保康联人寿,总部设于上海,注册资本金为 2 亿元,2000 年成立至今从未增资扩股。外方股东澳大利亚联邦银行持有其 49% 的股权,中方股东中国人寿集团因旗下中国人寿股份公司当年在港上市时一纸同业竞争避嫌的承诺,前者将正式接过后者手持的中保康联人寿 51% 的股权。交行搭建全业务牌照的金融集团又迈进了一大步。

涉及交易中最为敏感的收购价格,交行两年来始终三缄其口。记者在采访中获悉,交行于去年完成了对中保康联人寿的资产评估,对中国人寿手中持有的 51% 股权出价约 1.3 亿元人民币。据记者粗略估算,溢价达 27%。不排除此后双方可能调整过收购价格”。

中保康联人寿新一届领导班子大致敲定。代表交行负责参股中保康联人寿的项目组组长关浣非将有望出任公司新“掌门”。他曾负责筹备交行设于内地的财产保险公司,可惜财险牌照至今未获批。交行在“保险攻略”之路上走得可谓一波三折。

交行的“算盘”

股东的先天优势——银保业务将是交行入主后中保康联人寿的重点发展渠道。但在业内人士看来,由



交行计划,获批之后将考虑对其增资扩股,资本金有望在一年内追加至 5 亿元 尤霏霏 制图

于中保康联人寿基础较薄弱,两三年内恐难对同业造成实质竞争压力。

尽管如此,交行已有更进一步的想法”。

据透露,虽然当初上报的方案是:交行收购中保康联人寿 51% 的股权。不过,交行的胃口远非这么小。

按照交行的计划,获批之后,就会考虑对中保康联人寿增资扩股,资本金有望在一年内追加至 5 亿元。在增资扩股过程中,逐渐将持股比例扩

大,欲掌公司控制权,不过目前还没有敲定具体扩股的比例。据了解,交行已就此计划与外方股东澳大利亚联邦银行进行过协商,后者对此并无异议。

天时地利都已具备,对于交行来说,眼下最缺的是人才。由于股东变更问题一拖就是四年,中保康联人寿中高层人才已陆续流失。如何能在短期内迅速组建起一支精干的销售及管理团队,至关重要。

银行有意参股保险公司一览

收购方	被收购对象
交通银行	中保康联人寿
北京银行	首创安泰人寿
建设银行	幸福人寿
工商银行	太平系保险公司
中国银行	恒安标准人寿

(本报记者 黄蕾 整理)

■ 大势研判

理性预期带来拓展空间 重新转强条件或已具备

◎张德良 ○编辑 朱建华

8 月略超预期的快速调整,给市场带来更多理性思考。基于目前的估值比较优势与未来经济复苏带来的成长支持,当前的理性预期将会给市场带来更好的拓展空间。未来一至两个季度,以金融地产为代表的复苏概念核心群体有望领涨大盘。

大盘攻击力渐形成

自上周以来,比较简单的市场现象是,迅速回补了 8 月 31 日的大型跳空缺口,并且突破了 3478 点以来所形成的小型下降通道外轨。短期趋势上有利行情深入发展。由于此次调整的位置已切入 120 日这一长期均线位置,调整级别并不小,一旦结束调整期待展开的也将是一轮级别较大的行情。从点位上说,重新站在 5 月均线位置 2910 点为强转的第一步,当再度站在 8 月调整幅度的 50% 位置 3070 点以上的时候,市场将开始展现攻击力。实际上,目前已有相当数量品种已经在 72 日、120 日均线支撑下展开向上攻击型的上涨行情。

估值支持力度加大

上周初探至 2700 点的时候,沪深 300 指数的 2009 年动态市盈率已进入 20 倍以内,A 股 2010 年动态市盈率也已接近 20 倍。这是一个历史上中长期风险比较低的区域。在国内经济复苏趋势持续加强,全球经济复苏步伐也在加快的背景下,出现更悲观的估值预期显然并不现实;相反,伴随超预期增长的出现而支持大盘整体估值水平继续上升的概率更高。

热点持续利行情发展

从上周快速触底回升以来的热点持续性看也是非常有利于行情发展。首先是金融地产消费服务以及资源类品种持续领导,如上周周涨幅居前的分别是金融 2.01%、商业百货 1.37%,房地产 1.12% 以及医药板块 0.84%。其次是局部领导型品种的表

现也引人注目。如年初的领涨品种之一东方雨虹,近期持续上涨并已创历史新高,看上去并不起眼,但所隐含的趋势十分有意义。最后是新股板块。新股的表现会引导信心,通常而言,新股的强有力上攻是大盘由区域震荡转向主动攻击的标志。实际上,中小板块的次新股已有良好表现。

金融地产资源将领涨

先看金融业。最近银行融资需求促发了股价调整,但银行的估值优势由此变得更加明显。据行业研究,目前银行息差已见底转入上升趋势,将进一步支持银行盈利能力的持续上升。2010 年动态市盈率只有 10 多倍,市净率也处于合理区域的银行股,对于机构投资者来说将有很大吸引力。目前房地产公司的估值指标如 PE、PB、NAV 溢价均处于相对合理的区间。在合理的股价定位背景下,房地产股的机会只是等待催化剂的出现。催化剂不仅仅是房价上涨。

要提醒的是,基于接踵而来的行情仍然是对去年大盘见底以来修复行情的延续,是基于流通性、盈利增长等多重因素支持下的一轮大型修复性行情。随着投资信心的持续增强,机会也会不断向外延伸。金融地产消费品的上涨受绝对估值支持,但资源、出口复苏、资产整合等更多的体现为相对估值支持。策略上,除注重估值分析外,趋势投资也显得十分重要。

上周初探至 2700 点的时候,沪深 300 指数的 2009 年动态市盈率已进入 20 倍以内,A 股 2010 年动态市盈率也已接近 20 倍。这是一个历史上中长期风险比较低的区域。在国内经济复苏趋势持续加强,全球经济复苏步伐也在加快的背景下,出现更悲观的估值预期显然并不现实;相反,伴随超预期增长的出现而支持大盘整体估值水平继续上升的概率更高。

热点持续利行情发展

从上周快速触底回升以来的热点持续性看也是非常有利于行情发展。首先是金融地产消费服务以及资源类品种持续领导,如上周周涨幅居前的分别是金融 2.01%、商业百货 1.37%,房地产 1.12% 以及医药板块 0.84%。其次是局部领导型品种的表

一站联接 ETF 直达精选好指数

境内首只获准发行 联接基金



华安上证 180ETF 联接基金(040180)发售中

投资好指数 综合成本低
8月28日起 各大银行及华安基金电子直销有售

基金管理人:华安基金管理有限公司

客服热线:40088-50099

网站:www.huaan.com.cn

投资需谨慎

华安基金
HuaAnFunds

今日视频·在线 上证第一演播室				
TOP 股金在线 每天送牛股 三小时高手为你在线答疑				
今日在线:				
行情解析:9:30-11:30 世基投资				
个股咨询:10:30-11:30 巫寒、彭勤、罗艳萍、侯波				
14:00-16:00 王国庆、蔡献斌、张冰、陈文育、高、陈慧琴、张生国、吴青芸、王亨、金洪明				

每日关注

新股申购				
代码	股票简称	申购日期	申购价	发行总量(万股)
002296	辉煌科技	9月 15 日	—	1550
002295	精艺股份	9月 15 日	—	3600
780618	中国中冶	9月 9 日	5.42	350000
002294	信立泰	9月 2 日	41.98	2850
002293	罗莱家纺	9月 2 日	27.16	3510
002292	奥飞动漫	8月 31 日	22.92	4000